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Garantieleistungen 
Lagerhinweise und Verarbeitungstipps 
 
 
 
Garantieleistungen 
 
o Die Garantieleistungen unserer Automotiv-Klebebänder sind gemäß LV 312-1 (10-2009) 

und gelten ab Lieferscheindatum. 

o Die Garantieleistung der Klebebänder bezogen auf die technischen Eigenschaften 

beträgt 1 Jahr, wenn die Bänder bei einer Temperatur von -5 °C bis +35 °C gelagert 

werden.  

o Bei einer Temperatur von -25 °C bis +45 °C ist die Garantie auf 3 Monate beschränkt. 

o Verarbeitungsparameter, speziell die Abrollkräfte werden für 3 Monate zugesichert. 

o Nicht berücksichtigt sind extreme Einflüsse etwa beim Transport. Der Transport sollte zu 

den Bedingungen der ISO 554-23/50 erfolgen. 

 

Die Klebkräfte unserer Automotiv-Klebebänder befinden sich im Regelfall auch nach Ablauf 

der maximalen Lagerdauer noch innerhalb der technischen Anforderungen und können nach 

entsprechender Requalifizierung nach LV 312-1 weiter verwendet werden. Die Abrollkraft ist 

davon ausgenommen. 

 
 
Bitte beachten Sie auch die folgenden Lagerhinweise. 
 
 
 
Lagerungshinweise 
 
o Zur besten Gewährleistung der technischen Parameter und der Verarbeitbarkeit der 

Bänder ist es notwendig die Kartonagen trocken und ohne direkte Sonneneinstrahlung 

bei Raumtemperatur (s.o.) zu lagern.   

 

o Die Verpackungen sind vor mechanischen Einflüssen zu schützen, sodass ein Verformen 

der Klebebandrollen (Quetschen, Biegen, usw.) vermieden wird. 

 

o Die Klebebänder sollten nach Möglichkeit direkt aus den Kartonagen entnommen werden 

und nicht in andere Vorratsbehälter umgeschüttet werden. So werden unnötige 

Druckstellen vermieden, welche die Verarbeitungseigenschaften der Bänder stark 

beeinträchtigen können. 
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Verarbeitungsempfehlungen 
 

o Das Klebeband soll unmittelbar nach dem Abrollen auf die zu beklebende Oberfläche 

angebracht und fest angedrückt werden. Die besten Ergebnisse werden bei einer 

Umgebungstemperatur zwischen 20 °C und 24 °C erzielt.  

 

o Die verwendeten Klebstoffe sind sogenannte ’pressure-sensitive’ Haftklebstoffe, also 

unter Druckeinwirkung haftende Klebstoffe. Es ist daher wichtig, das Klebeband mit 

einem ausreichendem Druck oder alternativ Zug auf das zu beklebende Substrat (z. B. 

Leitungen, usw.) aufzubringen bzw. dieses zu umwickeln. Nur so kann sich die Klebkraft 

schnell und in ausreichender Höhe aufbauen, um eine dauerhafte Verklebung 

sicherzustellen. 

 

o Die zu beklebende Oberfläche muss frei von Öl oder anderen Oberflächen-

verschmutzungen wie Puder, Schmutz oder Trennmittel sein. Die Klebkraft kann stark 

beeinträchtigt werden, wenn die beklebten Substrate Weichmacher oder Silikonöle 

enthalten.  

 

o Eine extrem hohe Luftfeuchtigkeit kann die Klebkraft beeinträchtigen. Ebenso können 

Temperaturunterschiede zwischen Lagerplatz und Verarbeitungsplatz zu Kondensation 

von Feuchtigkeit auf dem Band führen. 

 
Im Folgenden geben wir Ihnen einige Tipps, um ein optimales Wickelergebnis erzielen zu 

können: 

 

o Enge Führung des Bandes um den Kabelsatz: 

Hierdurch wird bereits ein gewisser Druck (Zug) ausgeübt, sodass das Band besser auf 

den Leitungen klebt. 

 

o Setzen von Mehrfach-Bündchen zu Beginn und vor allem am Ende der einzelnen 

Wickelabschnitte: 

Hier nutzen Sie den Effekt, dass das Material besonders gut auf sich selbst haftet und so 

eine sichere Endverbindung hergestellt wird. Die meisten OEMs sehen das Setzen von 

Bündchen in ihren Wickelvorschriften ohnehin vor. 

 

o Schneiden der Bandenden am Wickelabschnittsende: 

Hierdurch wird vermieden, dass das Klebeverhalten etwa durch fettbehaftete Finger oder 

durch zu starke Überdehnung des Materials beim Abriss beeinträchtigt wird. Ein 

sauberes und scharfes Schneidwerkezug (Schere, Messer) ist für eine ordnungsgemäße 

Verarbeitung zwingend erforderlich. 

 

o Anpressen des Bandendes auf das Abschlussbündchen:  

Wird die letzte Umwicklung gut angepresst, hält die Verbindung sicher! 

 

 

Sollten Sie weitere anwendungsbezogene Fragen haben, beraten wir Sie gerne. 


